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 ATA DA DÉCIMA  PRIMEIRA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA, DA DÉCIMA TERCEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA SEXTA LEGISLATURA, EM 12 DE JULHO DE  2022. 

Aos doze dias  do mês de julho do ano de dois mil e vinte e dois, no Plenário desta Casa às 

dezoito horas e dez minutos, havendo quórum regimental, o Senhor Presidente, Vereador 

Lindomar Scanagatta colocou em votação a realização da presente Sessão Ordinária. Em 

discussão, não houve manifestação por parte de suas Excelências. Em votação foi aprovada 

pela unanimidade dos Senhores Vereadores. Em seguida deu por aberto os trabalhos com as 

seguintes palavras: “INVOCANDO A PROTEÇÃO DE DEUS DECLARO ABERTA A 

PRESENTE SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA”. Em seguida o Senhor Presidente 

solicitou que fosse realizada a leitura do Ofício para a retirada do Projeto de Lei 032/22 

altera o plano de carreira dos Servidores Municipais. Em seguida solicitou ao Segundo 

Secretário Vereador José Piovesan Neto para que fizesse a chamada dos Senhores 

Vereadores, sendo respondida pelos Vereadores: Carlos Alberto Dall Agnol, Daltro Moacir 

Utteich, Edison Filipiak, Edemilson Dari Drexler, Giovani Fiorentin, Jandir José Haiduki, 

José Piovesan Neto, Lindomar Scanagatta, Odacir Carlos Albrecht. Em seguida leu um 

texto Bíblico. Dando prosseguimento, o Senhor Presidente convidou o primeiro secretário 

Vereador Jandir Haiduki para que realizasse a leitura da Ordem do dia. Em seguida ocorreu 

a discussão e votação da ATA NÚMERO DOZE DE DOIS MIL E VINTE E DOIS. Em 

discussão não houve manifestação por parte de suas excelências. Em votação foi aprovada 

pela unanimidade dos Senhores Vereadores. Na sequência foram colocadas em votação as 

seguintes projetos: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO NÚMERO 033/22: Autoriza a 

abrir um Credito Especial no valor de R$ 90.000,00 (Noventa Mil Reais) para aplicar o 

recurso da Emenda Parlamentar Estadual repassado ao Fundo Municipal de Saúde 

conforme PROA n° 22/2000-0016502-9. Em discussão  houve manifestação por parte dos 

Senhor Vereador Jandir José Haiduki onde  explicou detalhes sobre o projeto afirmando ser 

uma emenda parlamentar que beneficiará Paulo Bento com 90 mi reais, posicionando-se 

favorável ao projeto. Em votação foi aprovado por unanimidade dos senhores vereadores. 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO NÚMERO 034/22: Autoriza a abrir um Credito 

Especial no valor de R$ 125.000,00 (Cento e Vinte Cinco Mil Reais) para custear a Ação 

Estruturação da Rede de Serviço de Atenção Primaria de Saúde Processo n° 

25000.087412/2022-91. Em discussão  houve manifestação por parte dos Senhor Vereador 

Carlos Alberto Dall Agnol, onde  afirmou que o presente projeto se trata de uma emenda 

Parlamentar do Senador Paulo Paim de cem mil reais, que será designado para a secretaria 

de saúde. O vereador sugeriu que se adquirido um novo veículo, devido a emenda, é 

necessário que faça realizada a venda de um carro mais antigo, ficando com a frota nova. 

Dessa forma posicionou-se favorável ao projeto. Em seguida houve manifestação por parte 

do Senhor vereador Jandir José Haiduki, onde se posicionou afirmando que foi realizado 

um leilão de veículos antigos da saúde, afirmando ter sido recente o mesmo, onde foi 

leiloado dois veículos. Nesse momento o Senhor Vereador Carlos Alberto Dall Agnoll, 

pediu a parte ao Senhor Vereador Jandir José Haiduki, onde parabenizou a Deputada Fran 

Somenzi pela emenda destinada ao nosso município. Em votação foi aprovado por 

unanimidade dos senhores vereadores. Em seguida, as seguintes Proposições foram 

submetidas a votação: INDICAÇÃO NUMERO 014/2022 DE AUTORIA DO 

VEREADOR LINDOMAR SCANAGATTA: indicando ao Poder Executivo que seja 

verificada a possibilidade de realizar um convênio com o CONSEPRO com instalações das 

câmeras de monitoramento nas saídas e nas entradas da cidade. Em discussão não houve 



 

manifestação por parte dos Senhores Vereadores. Em votação foi aprovado por 

unanimidade dos senhores vereadores PEDIDO DE PROVIDÊNCIA NUMERO 017/2022 

DE AUTORIA DO VEREADOR LINDOMAR SCANAGATTA: solicitando ao Setor 

Competente para que seja realizada a conclusão da abertura da rua no loteamento Baccin. 

Em discussão não houve manifestação por parte dos Senhores Vereadores. Em votação foi 

aprovado por unanimidade dos senhores vereadores. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 

NUMERO 018/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR LINDOMAR SCANAGATTA: 

solicitando ao Setor Competente para que seja realizado o rebaixamento da estrada entre o 

cruzamento entre a linha Leopoldina e a Linha Barato.  Em discussão não houve 

manifestação por parte dos Senhores Vereadores. Em votação foi aprovado por 

unanimidade dos senhores vereadores. Em seguida, conforme requerimento009/22 

aprovado em sessão ordinária, o Senhor Presidente convidou o Secretário da Agricultura 

Senhor Fernando Diniz Pompermaier para que se dirigisse até a tribuna para prestar 

esclarecimentos referentes a sua secretaria. Nesse momento, o Senhor Fernando Diniz 

Pompermaier dirigiu-se até a tribuna para responder uma pergunta por Vereador, bem como 

prestar esclarecimentos referentes a secretaria. Nesse momento, o Senhor Vereador Carlos 

Alberto Dall Agnol, questinou a respeito quais os veículos e equipamentos foram 

adquiridos no mandato do secretário, e com qual recurso. Na oportunidade o Vereador 

questinou sobre um acordo realizado entre o Município de Quatro Irmãos e o Município de 

Paulo Bento, onde o nosso município cedia o trator de esteira para trabalhar no Municípo de 

Quatro Irmãos e em contrapartida eles nos forneceriam Britas. O Senhor Secretário 

respondeu que veículo oficial da Secretaria é o Palio cedido pela secretaria de saúde, e que 

no ano passado foram adquiridos 3 equipamentos, um classificados, um distribuidor de 

esterco e um distribuidor de calcário, sendo que foram adquiridos com recurso próprio. Na 

oportunidade o senhor  Secretário prestou esclarecimentos também sobre o segundo 

questionamento do senhor vereador, salientou que cedeu o esteira ao Município de Quatro 

Irmãos de forma que não prejudicou  o trabalho desenvolvido no nosso município. O senhor 

Vereador José Piovesan Neto auxiliou o secretário  expondo a resposta ao pedido de 

informação em relação aos metros de brita já retirados  junto ao município de Quatro 

Irmãos. Nesse momento o Senhor Vereador Daltro Moacir Utteich teve o direito de realizar 

a sua pergunta ao secretário, e o mesmo afirmou que sua dúvida já havia sido esclarecida 

através da fala do Senhor Secretário. Em seguida, o Senhor Vereador Edson Filipiak 

realizou sua pergunta, questionando qual é o valor por ano, aproximadamente, fora do valor 

fornecido pela prefeitura, que retorna aos cofres públicos. O senhor secretário afirmou que 

aproximadamente 90% dos serviços realizados com o trator de esteira não são  creditados à 

medida que o mesmo é destinado a realização de serviços em estradas e também no 

programa de auxílio destinado aos produtores onde cada produtor possui uma cota de horas 

de serviço que podem ser realizadas em sua propriedade. As demais informações referentes 

a esse questionamento serão fornecidas através de um ofício de informação. Em seguida, o 

Senhor Vereador Edemilson Dari Drexler, que questionou o Senhor Secretário a respeito de 

máquinas terceirizadas que prestam serviços para a comunidade Paulobentense, se por 

acaso a secretaria tem alguma ligação com a contratação dessas empresas terceirizadas. Em 

contrapartida o senhor Secretário, explanou que a secretaria procura não se envolver para 

não ocorrer direcionamento para determinada empresa. Colocou ainda,  que na secretaria 

existe uma lista com as principais empresas que disponibilizam esse tipo de serviço e cabe a 

cada produtor escolher qual empresa gostaria de contratar, contudo salientou a importância 



 

de que houvesse uma organização por parte dos contratantes para que procurem escolher 

uma empresa para prestar serviço em toda a comunidade por uma questão de deslocamento 

do Caminhão Prancha. Em seguida, o Senhor Vereador Giovani Fiorentin questionou a 

respeito do andamento dos trabalhos prestados da Secretaria da Agricultura, se existe a 

união ao prestar os serviços entre a Secretaria de Obras juntamente com a secretaria da 

Agricultura, e qual é a maior demanda no momento atual, já que viemos de um período de 

grandes chuvas. O Senhor Secretário, salientou que é necessário que as duas secretarias, 

Obras e Agricultura, andem juntas pelo bom andamento do município, que é o que vem 

sendo feito, porém cada um organiza o seu serviço através do agendamento junto a cada 

secretaria. O Senhor secretário salientou que nas últimas semanas de sol, conseguiram  

colocar em dia os plantios que estavam  pendentes para os produtores devido  

á grande quantidade de chuvas, relatou também que os servidores se dedicaram na 

prestação do serviço de silagem, já que inicialmente , no plantio, houve uma grande seca e 

no momento de fazer a silagem as condições climáticas eram chuvosas causando muitas 

percas aos produtores. Dessa forma, os servidores focaram nesse trabalho devido as 

condições climáticas favoráveis dos últimos dias. Nesse momento o Senhor Vereador Jandir 

José Haiduki questionou o Senhor Secretário a respeito do curso que será exigido aos 

agricultores para  aplicar os herbicidas, se será fornecido esse curso através da Secretaria 

em questão. O Senhor Secretário salientou que, através da Secretaria de Assistência social 

estarão proporcionando um curso gratuito em relação  a isso, que no momento tem duas 

datas reservadas que precisam ser definidas, assim que tiver fechamento de turma para estar 

preparando os agricultores para a questão de aplicação de herbicidas. Em seguida o Senhor 

Vereador José Piovesan Neto parabenizou o secretário pelos trabalhos desenvolvidos na 

secretaria, e aproveitou para questionar o Secretário sobre a implantação do programa de 

troca troca de sementes de milho, e de auxílio sêmen. O Senhor secretário salientou que não 

foi aderido o programa de troca troca de semente pela prefeitura porque é uma demanda 

pequena que vem sendo atendida pelo Sindicato de trabalhadores Rurais do município, caso 

surja uma demanda maior, é algo que pode ser estudado para ser aplicado no ano que vem. 

Em relação ao auxílio sêmen, houve uma procura somente por 2 produtores, e que o 

Secretário estaria se reunindo com o Prefeito Municipal para estar levantando uma proposta 

que possa contemplar os produtores. Em Seguida o Senhor Vereador Odacir Carlos 

Albrecht parabenizou a união da Secretaria de Obras e da Secretaria da Agricultura, 

questionou o Senhor secretário se é feito um programa de manutenção das máquinas no 

período que não tem demanda. O Senhor secretário salientou que é feito duas revisões 

preventivas durante o ano conforme encerramento de plantio, para que as máquinas estejam 

preparadas para desempenhar o trabalho quando solicitadas. Nesse momento o Senhor 

Vereador Lindomar Scanagatta, salientou que é necessário a união das Secretarias de Obras 

e de Agricultura para fazer a abertura das estradas principalmente  para o acesso as 

máquinas agrícolas, que não possuem muitos locais para que sejam realizados esse tipo de 

serviço. O Senhor secretário salientou que tem algumas situações conforme as relatas que 

ainda precisam ser concretizadas. Salientou que por mais que tenha embasamento legal, 

muitos produtores colocam os palanques dar cercas no limite  próximo das estradas, e que 

dessa forma seria necessário a união entre a Secretaria e o poder Público, pois no momento 

que for começado a realizar esses serviços certamente haverá reclamação por parte de 

alguns produtores. O Senhor Secretário Fernando Diniz Pompermaier, prestando demais 

esclarecimentos em relação a sua secretaria salientou que foram realizadas 520 horas de 



 

terraplanagem pela secretaria da Agricultura. No auxílio de terceirizados, foram 

contemplados cerca de  70 propriedades investido em média R$28.500,00, em relação a 

silagem foram realizados mais ou menos 300 hectares por máquinas terceirizadas, e pelas 

máquinas da prefeitura 247 hectares, em torno de 750 horas com os dois tratores 

trabalhando. O Senhor Secretário explanou as horas trabalhadas das máquinas de sua 

secretaria bem como os custos que elas causam aos cofres públicos, encerrando sua 

participação se colocando a disposição da população em geral. O Senhor Vereador Carlos 

Alberto Dall Agnol questionou o senhor secretário sobre o sistema de inspeção municipal. 

O Senhor Vereador Fernando Diniz Pompermaier disse que está sendo realizado um estudo 

no poder público para a implantação desse serviço. O Senhor Presidente Vereador 

Lindomar Scanagatta agradeceu a presença do Senhor Secretário, que agradeceu a 

oportunidade de estar vindo prestar esclarecimentos sobre sua secretaria. Em seguida criou-

se o expediente político, onde o Senhor Vereador Carlos Alberto Dall Agnol onde solicitou 

ao Secretário que seja respondido através de um pedido de informação, em relação a 

estiagem e a falta de água em determinadas famílias do nosso município, se foi 

desenvolvido alguma solução para resolver esse problema. Parabenizou a organização do 

Campeonato Municipal. Salientou que nas escolas municipais é necessário comemorar o dia 

dos Pais não somente o dia da Família, que se acaso querem extinguir o dia dos pais é 

necessário fazer uma pesquisa entre os pais para ver quem é favor ou não. Nesse momento 

houve manifestação por parte do senhor Vereador Jandir José Haiduki onde salientou que 

os vereadores são fiscais do povo, que os pedidos de indicação e de providência são 

baseados conforme a necessidade da população. Parabenizou o Secretário de Obras pela 

conclusão da estrada do Rio Erechim conforme solicitado em sessão. As leituras realizadas 

dos documentos desta Sessão Plenária Ordinária foram lidas pela Servidora Viviane e pela 

Servidora Jéssica quando solicitada. Nada mais havendo à ser tratado, os trabalhos foram 

encerrados. Determinei que fosse lavrada à presente ata que depois de aprovada será 

assinada por mim, pelo Primeiro Secretário, em exercício, e pelo Senhor Presidente. 
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